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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 23ª sessão ordinária deliberativa. Data: 26 de setembro de 2022 

(segunda-feira). Horário: 15h16min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. 

Às 15h00min não havia nenhum membro da Mesa Diretora presente no recinto da 

Câmara Municipal. Diante dessa constatação, o vereador Valdine, na condição de 

vereador mais idoso dentre os presentes, determina aguardar mais quinze minutos. 

Expirado o prazo de tolerância regimental sem que nenhum membro da Mesa Diretora 

se apresentasse o vereador Valdine assume interinamente a direção dos trabalhos da 

sessão. Composição da Mesa: Presidente interino – vereador Valdine Borges; 

Secretários ad hoc – vereadores Domingos de Jesus (Donga de Catraio) e Geilson de 

Jesus (Gazoza). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quórum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha e Valdene Raposo 

Borges. Vereadores ausentes: Francisco Marques Figueiredo Neto, José Carlos Pinheiro 

Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza e 

Pedro Xavier Ferreira. Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura 

bíblica (Salmos, 23: 1). Satisfeito o rito sagrado o senhor presidente interino, sob a 

proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária 

deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da transferida por falta de 

quórum regimental deliberativo. Sem expedientes em mesa. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio 

considera, pelas suas palavras, “surpresa indecente” a ausência da maioria absoluta 

dos vereadores na presente sessão sem aviso prévio pelos meios de comunicação 

interno da Câmara Municipal. 2º orador – vereador Gazoza cumprimenta 

representantes das localidades “Dois Irmãos” e “Piçarra” que após a sessão 

apresentarão, em forma de reivindicação, as demandas das respectivas 

comunidades. 3º orador – vereadora Irailde Rocha manifesta pedido de desculpas aos 

representantes das comunidades presentes à sessão e considera, em sua opinião, 

“falta de responsabilidade com o povo vicentino” a ausência da maioria absoluta dos 

vereadores. 4º orador – vereador Charles Pinheiro reconhece dificuldades enfrentadas 

pelos munícipes das comunidades representadas, todavia, assinala o orador, “melhor 

que os próprios representantes das comunidades apresentem as respectivas 

demandas perante o plenário desta Casa”. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 

EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 

apartes). 1º orador – vereador Gazoza reconhece dificuldade de acesso às 

localidades “Dois Irmãos” e “Piçarra” e estimula outras comunidades a enviarem 

representantes para exporem suas demandas coletivas na Câmara Municipal, sem 

prejuízo de divulgarem protesto através das redes sociais. Testemunha ter assistido 

transporte de corpo “nos ombros” para velório na comunidade diante da falta de 

condições de trafegabilidade de veículos e adverte o Poder Público acerca da 

impossibilidade de resgate rápido de pessoas das mencionadas comunidades para 

atendimento médico de urgência ou emergência. 2º orador – vereador Charles 

Pinheiro consigna visita à comunidade Soares e assinala reclamação de moradores 

residentes próximo ao Posto de Saúde em face da prolongada escassez de água 

potável. Deixa claro que a melhoria da malha viária vicinal tem sido exaustivamente 

reclamada na Tribuna desta Casa e garante que a boa qualidade das estradas 

vicinais dos municípios limítrofes são perceptíveis. Ressalta que a visita de 

representantes de comunidades rurais a Câmara Municipal fortalece o trabalho 

legislativo, entretanto, frisa o orador, “quando o acesso às comunidades rurais se torna 

intrafegável a culpa recai sobre os vereadores, porém, quando resolvido a situação o 

prefeito se apresenta como herói”. 3º orador – vereador Donga de Catraio destaca seu 

trabalho no sentido de apresentar ao Executivo a necessidade de recuperar as 

estradas vicinais do município, inclusive, através de inúmeras Indicações e/ou Pedidos 
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de Providência e também mediante convocação do Secretário de Obras para prestar 

esclarecimento sobre o assunto perante o plenário desta Casa Legislativa. Além disso, 

em sua opinião, “os demais vereadores, respeitado os motivos pelos quais não 

compareceram à presente sessão, não demonstram preocupação com as 

comunidades isoladas por falta de acesso de veículos”. Em aparte o vereador Gazoza 

garante ter colaborado inúmeras vezes na reconstrução de pontes provisórias para 

evitar o isolamento de moradores da zona rural durante o período de chuvas. O 

orador agradece adendo do aparteante e conclui, pelas suas palavras, “não adianta 

prédio novo do Legislativo se alguns vereadores se esquivam de sua responsabilidade 

institucional”. 3º orador – vereadora Irailde Rocha aplaude iniciativa das comunidades 

“Dois Irmãos” e “Piçarra” de enviarem seus respectivos representantes para 

apresentarem suas reivindicações diretamente aos vereadores e enfatiza necessidade 

de autoconscientização do papel do vereador perante a sociedade vicentina. 

Desconfia que a presente sessão tenha sido “deliberadamente esvaziada” para evitar 

votação do Requerimento de sua autoria em combate a suposta irregularidade na 

admissão de Agentes Comunitários de Saúde. Reitera à Secretária de Educação 

providências para dispor transporte escolar para os alunos da localidade Buenos Aires 

e insiste no cumprimento das metas nas áreas de saúde e educação. Chama atenção 

do Executivo para a escassez de água potável sentida na localidade Enseada de 

Sodré e lembra que “nos períodos de campanha eleitoral os candidatos ao cargo 

majoritário revelam problemas que afligem os comunitários e aponta soluções, mas, 

uma vez eleitos, são tomados pela amnésia”. Por fim, pugna pela união dos munícipes 

com os vereadores e garante, de sua parte, “todo voto sufragado nas urnas está 

sendo valorizado com contraprestação de serviço público”. 5º orador – vereador 

Valdinê agradece disposição de luta dos representantes das comunidades “Dois 

Irmãos” e “Piçarra” e se coloca à disposição da causa defendida. Grande Expediente 

encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: 

Requerimento nº 10/2022. Data: 08/09/2022. Autor: vereadora Irailde Rocha. Assunto: 

requisita ao prefeito municipal, senhor Adriano Machado de Freitas, que envie à 

Câmara Municipal cópia integral do processo seletivo que resultou na aprovação dos 

candidatos Darlan Silva Pinto, Angelita Castro Costa, Érica Valéria dos Santos Bezerra e 

Adriana Joaquina Ferreira Souza para o cargo de Agente Comunitário de Saúde do 

município de São Vicente Férrer. Tramitação: ordinária. Parecer: dispensado na forma 

regimental. Deliberação suspensa por falta de quórum regimental deliberativo. Ordem 

do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente interino 

lamenta a ausência da maioria absoluta dos vereados na presente sessão, no 

entanto, agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do 

público presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para 

o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada 

pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em 

documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do Secretário 

ad hoc da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala 

das sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e seis dias do mês 

de setembro do ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente:  

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


